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 )4) ـ فصل 3(گفتار  3(فصل  1  شناسی زیست
  ....................ود در خوناب هاي موج امکان ندارد پروتئین -1

   در تنظیم فشار اسمزي خون دخیل باشند. )2  هاي تنفسی دخالت داشته باشند.در حمل گاز )1
  شکسته شدن در فرایند انعقاد خون دخالت کنند. با) 4  ها دخیل باشند. در جذب و انتقال یون )3

  شود. وارد می ....................، ابتدا به ....................خون خارج شده از  ،انسان ....................در ماهی خاردار  -2
  تگاه تنفس ـ قلب) برخلاف ـ دس4  ) برخلاف ـ دستگاه تنفس ـ مغز3  ) مانند ـ قلب ـ روده2  ) مانند ـ روده ـ قلب1

  درست است؟ ،چند مورد در ارتباط با دستگاه گردش خون ملخ -3
  شود. الف) خون غنی از گازهاي تنفسی، توسط چند منفذ به قلب وارد می

  گیرد. ها قرار می دار قلب، در اختیار سلول ب) خون از طریق منافذ دریچه
  شود. وارد میها  برخلاف کرم خاکی همولنف مستقیما به فضاي بین یاختهج) 
  .ها باز است دریچه منافذ، هنگام پمپاژ همولنف از قلب به درون رگ و سینوسد) 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  کدام گزینه درست است؟ -4

  شود. قلب وارد می به O2خون غنی از ،) در کرم خاکی برخلاف انسان1
  گردد. به قلب باز می دار چهیدر منافذخون توسط  ،) در کرم خاکی همانند ملخ2
  ها گردش درونی مایعات وجود ندارد. در اسفنج همانند تک یاخته) 3
  یابد. هاي عقبی بدن جریان می ) در ماهی همانند کرم خاکی خون از طریق یک رگ شکمی به سمت بخش4

  ؟نشده استیک به نادرستی بیان  کدام -5
  گیرند. هاي بنیادي میلوئیدي منشا می ها از یاخته تیسها برخلاف مونو ) بازوفیل1
  دارند.نخون نقش  CO2هاي خونی در انسان در انتقال ختهترین یا ) فراوان2
  تر موجود در بالاي بدن خارج شود.تواند از سوراخ بزرگ ه بدن فقط می) در سیستم گردش مواد اسفنج آب وارد شده ب3
  قسمتی دارند.ها هسته دو  ها در دفاع از بدن نقش دارند و برخلاف آن تیسنوها همانند مو ) بازوفیل4

  ؟باشد نمیکدام عبارت در رابطه با اریتروپویتین صحیح  -6
  یابد. خونی ترشح این هورمون نیز افزایش می هاي قرمز است که در هنگام کم کننده تولید گویچه ) هورمون تنظیم1
  شود. ناریتروپویتیتواند موجب افزایش ترشح هورمون  ان نمی) کاهش میزان آهن خون در بدن انس2
  تواند عامل تحریکی در افزایش ترشح این هورمون باشد. ) قرار گرفتن در ارتفاعات و کاهش مقدار اکسیژن می3
  .بدن فرد موثر باشند بهر خونتوانند در تنظیم  کبد و کلیه که در تولید این هورمون نقش دارند می هاي یاخته) 4

  ؟باشد زیر صحیح می کدام مورد از عبارات -7
  وجود دارد. فیبرینآید و در محل تشکیل لخته  و ترومبین به وجود می فیبریننوژن در اثر ترکیب یفیبرالف) 

  هاي عمومی بدن است. خون در مویرگ جریانن و در خلاف جهت اه گردش مواد ماهی از دهلیز به بطخون در دستگ جریانب) جهت 
  دار وجود دارد. ها یک پروتئین آهن روند و در میان یاخته آن هاي کبد و طحال از بین می هاي قرمز در یاخته ج) گویچه

  رود. ها می و شش پوستاي دارند خون تیره به سمت  د) در دوزیستان بالغ که گردش خون مضاعف و قلب سه حفره
  د ـ) ب 4  د ـ) ج 3  ب ـ) الف 2  ج ـ) ب 1

  ....................گفت  توان نمی -8
  آلبومین پروتئینی است که در حفظ فشار اسمزي خون نقش دارد. )1
  شود. مانع بروز ادم در انسان می ،ها ) افزایش نفوذپذیري مویرگ2
  ساده است. ،گردش خون در ماهی همانند نوزاد دوزیستان) 3
  طور معمول در خون وجود دارد. ) پروترومبین به4
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  ....................در جانداري است که  ترین گردش خون بسته ساده -9
  کند. هاي خون تیره را دریافت می ) رگ شکمی از انتهاي سیاهرگی مویرگ1
  کنند. هایی در ابتداي قلب، ورود همولنف را کنترل می ) دریچه2
  ها از رگ پشتی به شکمی است. جهت حرکت خون در مویرگ) 3
  کند. صورت قلب اصلی عمل می رگ پشتی به) 4

  ....................قرمز  هاي گویچههمه  -10
  گیرند. هاي بنیادي میلوئیدي منشا می ) در انسان بالغ از سلول2  دهند. شوند و آهن خود را از دست می تجزیه می کلیهدر کبد و روزانه ) 1
  توانند موثر باشند. خون نمی PH) در تنظیم 4  شوند. سنتز نمی B12) به کمک فولیک اسید و ویتامین 3

  ....................توان گفت کرم خاکی همانند ملخ  می -11
  ) شبکه مویرگی دارد.4  ) دستگاه گردش خون بسته دارد.3  .هاي رگی دارد ) کمان2  .اي دارد ) قلب لوله1

  ....................گفت  توان نمیهاي سفید خون  گویچهدر ارتباط با  - 12
  شان هستند. هاي روشن در سیتوپلاسم ها داراي دانه مانند نوتروفیلها ه ) مونوسیت1
  .هستند  وئیديلده میها از ر و قسمتی هستند و مونوسیتها داراي هسته د نوفیلزیئو) ا2
  شوند که هسته تکی گرد یا بیضی دارند. ئیدي متولد میوفها از رده لن ) لنفوسیت3
  شان بسیار بزرگ است. سیتوپلاسم هاي بنیادي نسبت به یاختههسته  اندازه) 4

  ؟باشد نمییک از عوامل ایجاد ادم  کدام -13
  ها ) افزایش فشار درون سیاهرگ4  ) کاهش مصرف مواد حاوي سدیم3  هاي خون ) کاهش پروتئین2  ) مصرف کم مایعات1

  درستی بیان شده است؟ کدام عبارت به -14
  نقش دارد.خون  PH) هموگلوبین پروتئینی در خوناب است که در تنظیم 1
  هاي خونی است. یاخته) درصد حجم آب موجود در خوناب بیشتر از درصد 2
  دهند. ها تشکیل می درصد آن را یاخته 55درصد حجم خون را خوناب و  45) 3
  درصد مشکل براي فرد ایجاد نخواهد کرد. 60ر تا به ) افزایش خون4

  دهد؟ در مراحل انعقاد خون کدام دیرتر از سایرین رخ می -15
  ها و ایجاد توده پلاکتی ) آماس پلاکت2    ) انقباض عضلات صاف جدار رگ1
  ها با بافت پیوندي رگ ) تماس پلاکت4  فیبرینن و ایجاد شدن ترومبی فعال) 3

  ترتیب سیستم تنفس و گردش خون کرم خاکی چگونه است؟ به -16
  ) نایی ـ بسته4  ) پوستی ـ بسته3  یی ـ باز ) نا2  ) پوستی ـ باز1

  بدن قرار دارد. ....................و   ....................در ملخ و ماهی قلب در سطح ترتیب  به -17
  ) شکمی ـ شکمی4  ) پشتی ـ پشتی3  ) شکمی ـ پشتی 2  ) پشتی ـ شکمی 1

  است؟ نادرستچند مورد درباره خون هر سیاهرگ بدن انسان  -18
  کند. لنفی را دریافت میهاي  الف) محتویات مویرگ

  فراوانی کربن دي اکسید دارد.ي گلوکز و مقادیر اچیزب) مقادیر ن
  شود. هاي متصل به دهلیز قلبی وارد حفرات قلب می تقیما از طریق سیاهرگمسج) 

  یابد. مانده فشار سرخرگی به سمت قلب جریان می د) فقط تحت تاثیر باقی
1 (1  2 (2  3( 3  4 (4  

  بیان شده است؟ درستی قلب انسان سالم و بالغ به در موردکدام عبارت  - 19
  گیرد. ) زایش تحریکات طبیعی قلب در سرتاسر بافت گرهی صورت می1
  ها، فقط از طریق شبکه هادي ممکن است. ) انتشار تحریک از دهلیزها به بطن2
  کند. ها هدایت می ) گره دهلیزي ـ بطنی پیام انقباض را با سرعت زیادي به سمت بطن3
  هایی از شبکه هادي به گره اول مربوط است. وسیله رشته و به تر از گره اول است ) گره دوم بزرگ4
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  ؟ دهد نمیصداي دوم کدام اتفاق روي   در یک فرد سالم در فاصله زمانی شروع صداي اول قلب تا خاتمه -20
  در منحنی نوار قلب T) آغاز ثبت موج 2  ) افزایش فشار خون در سرخرگ ششی1
  در نوار قلب P) ثبت موج 4    ) افزایش قطر سرخرگ آئورت3

  ؟کند نمیکدام جانور از رگ عبور  هاي یاختهاکسیژن براي رسیدن به  - 21
  ماهی) 4  ) گاو3  ) کرم خاکی2  ) زنبور1

  ؟نشده استدرستی بیان  کدام عبارت به  -22
  کند. تنانی است که براي تنفس از شش استفاده می لیسه از جمله نرم) 1
  شود. ده میزیستان مشاهترین نوع آبشش در نوزاد دو ساده) 2
  داران است.  هاي تنفس مهره ترین ساختار در اندام پوست دوزیستان ساده) 3
  هاي هوادار هستند. پرندگان علاوه بر شش، داراي ساختارهاي کیسه) 4

  ؟نیستنداي قلب کدام موارد صحیح  آبشامهدر ارتباط با مایع  -23
  .است که از خارج قلب پس از پیراشامه قرار دارد الف) در فضایی

  رسانی به بافت قلب را برعهده دارد. ب) نقش اکسیژن
  ج) نقش محافظت از قلب را برعهده دارد.

  کند. د) به حرکات قلب درون قفسه سینه کمک می
  ) فقط الف4  ) فقط ب3  ) الف ـ د2  ) الف ـ ب1

  ؟استنشده به درستی بیان  یک  کدام -24
  باشند. اکسید می  داراي خون غنی از کربن دي و راستهاي متصل به دهلیز  ) سرخرگ ششی همانند سیاهرگ1
  توانند خون را به حفرات قلب وارد کنند. ها نمی ها برخلاف سیاهرگ ) سرخرگ2
  باشد. ها فاقد بافت پیوندي در لایه خارجی خود می ها برخلاف سرخرگ ) سیاهرگ3
  مل کنند.اکسید را ح  ديتوانند خون غنی از کربن  ها می ها همانند سرخرگ سیاهرگ) 4

  باشد؟ یک صحیح می کدام -25
  هاي خون در آن کم شده میزان فشار اسمزي در انتهاي مویرگ کمتر است. ) در فردي که میزان پروتئین1
  .شود مویرگ می اي به اي بین یاختهفض مواد ازاسمزي در سمت سیاهرگ باعث خروج  فشار ) کمتر بودن فشار تراوشی از2
  د.نشو اي وارد می فضاي بین یاخته است و در نتیجه مواد از مویرگ به از فشار اسمزي کمتر گ) فشار تراوشی در سمت سیاهر3
  مویرگ (سمت سیاهرگ) یکسان است. فشار تراوشی خون در ابتداي مویرگ (سمت سرخرگی) و انتهاي) 4


